

# 张韶春到森工集团宣讲党的二十届三中全会精神

本报呼伦贝尔8月16日电 (记者 刘玉荣)8月13日,自治区人大常委会党组成员、副主任,自治区总工会主席张韶春到森工集团宣讲党的二十届三中全会精神并调研。

张韶春在与劳模工匠和一线职工

座谈交流中详细解读了全会精神。职工们纷纷表示,要用实干实绩落实三中全会精神,践行“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚。宣讲前,张韶春来到生物多样性监测职工创新工作室进行调研。

# 全区政法系统领导干部学习贯彻习近平法治思想专题培训班举行

## 郑光照杨宗仁作专题辅导

本报8月16日讯 (记者 王皓)8月14日至16日,全区政法系统领导干部学习贯彻习近平法治思想专题培训班在呼和浩特举行。自治区人民政府副主席、公安厅厅长郑光照,自治区高级人民法院院长杨宗仁作专题辅导。

此次培训聚焦“关键少数”,深学笃信践行习近平法治思想,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,持续提升应对复杂斗争、防控风险、改革创新和保障高质量发展能力,不断开创内蒙古政法工作新局面。

# 我区2024年普通高校招生录取工作结束 共录取考生203560人

本报8月16日讯 (记者 刘志贤)8月15日,2024年内蒙古自治区普通高校招生录取工作结束。

记者从自治区教育考试院了解到,今年在我区招生的普通高校共1589所,共录取考生203560人。其中,本科录取98193人,专科录取105367人。

录取工作历时51天,历经45次填

报志愿。录取期间,自治区严格执行国家招生计划和招生政策规定,严肃招生工作纪律,深入实施“阳光工程”,录取工作全程规范有序、公平公正、公开透明。

自治区教育考试院提醒考生,收到高校录取通知书后,务必通过内蒙古招生考试信息网或录取高校官网核实,谨防上当受骗。

# 以赛为媒 展退役军人风采 全区第三届退役军人创业创新大赛落幕

本报8月16日讯 (记者 于欣莉)8月16日,由自治区退役军人事务厅主办的“中国银行杯”全区第三届退役军人创业创新大赛决赛在呼和浩特举行。经过激烈角逐,基础化工企业在高质量发展中展现新作为、“青骑兵”共享电单车等五个项目荣获一等奖。

此次大赛以“展退役军人风采、立创业创新潮头”为主题,旨在为退役军人搭建服务平台,激发退役军人的双创热情,展示退役军人创业风采,推动以创新引领创业、以创业带动就业,在全社会营造支持退役军人就业创业的良好氛围。

据悉,大赛设置新兴产业、传统产业、生活服务业、乡村振兴和综合赛道5个赛道,从科技前沿到智能制造,从清洁能源到现代农业,全面展示了我

区退役军人奋勇前行、勇于创新的卓越风采。大赛自今年3月份启动以来,全区广大退役军人热情高涨、踊跃参加,共有282个项目报名参赛,经各盟市竞赛选拔和征集推荐,最终15个优质项目晋级决赛。

近年来,我区始终持续聚焦资源整合,推进体制机制创新、就业服务升级、创业环境优化、创业平台搭建,推动新时代退役军人就业创业工作高质量发展。目前,全区退役军人创办各类经营主体达4.79万户,带动就业超30万人次,并创建10家退役军人就业创业园地,挂牌或设立专区40家,孵化军创企业450家……一组组数据的呈现,一项项工作清单的落地,充分彰显退役军人“退伍不褪色、建功新时代”的精神风貌。

# 内蒙古艺术剧院走进驻呼伦贝尔边防部队慰问演出

本报呼伦贝尔8月16日电 (记者 李新军)日前,学习宣传贯彻党的二十大精神“千里送文化 艺术进边防”自治区党委军民融合办、内蒙古艺术剧院走边防慰问演出走进驻满洲里地区边防部队,向驻守边防的战士送去问候。

连日来,场场演出,座无虚席,文艺节目丰富多彩。悠扬的歌声、欢快的二胡独奏、优美的舞蹈,抒发了演员

们对人民子弟兵的敬意和赞美。演员与官兵互动演唱《北疆风景线》《战士为国守边疆》《骏马奔驰保边疆》,歌声、喝彩声交织在一起,表达浓浓的军爱民、民拥军的鱼水深情;边防战士们合唱《家香》铿锵有力,展现边防官兵忠诚坚守的决心和勇气。

据了解,7月31日—8月15日,走边防慰问演出在呼伦贝尔边防沿线共42个站点演出40场。

# 内蒙古“蒙农创”科技110在巴彦淖尔市启动

本报巴彦淖尔8月16日电 (记者 薛来)8月16日,内蒙古“蒙农创”科技110在巴彦淖尔市杭锦后旗启动。“科技110”是为满足现代农牧业生产对科技的新需求,借鉴“公安110”快速反应机制,利用现代科技手段,通过整合农牧业科技资源和服务方式成立的科技服务平台。

据悉,“科技110”以科技服务为纽带,依托强大的基层农牧科技人员力量,建立覆盖全区的科技服务体系,涉及农作物栽培、设施农业、畜禽养殖、动物疫病防治、土壤肥料、植物保护、农机、渔业等八大方面,解决农牧户在生产中遇到的各类技术问题,对可能大面积发生的危害进行分析,并做出应急预防措施,避免和减少较大灾害发生,促进新品种、新技术、新模式推广和应用。

“每次遇到问题,我们就拨打‘96326’农牧‘科技110’服务电话,农牧专家就为我们做田间一对一指导和培训,什么时候需要滴水滴肥,滴多少

水多少肥,都非常合理精准。通过科技服务,青贮亩产量能增加1吨,切实做到了降本增效,特别感谢‘科技110’对我们的帮扶。”杭锦后旗双胜农牧业有限公司负责人何龙说。

“科技110”秉持“有问必答、有急必救,快捷及时、主动服务”理念,通过探索“科技110服务+专业合作社+种养殖户”“科技110服务+示范基地+种养殖户”等模式,采取电话咨询、微信互动、远程诊断、线上答疑、视频宣讲、信息推送、科技培训、实地指导等线上线下相结合的服务方式,实现科技人员直接到户、良种良法直接到田、技术要领直接到人,全面提升科技服务体系建设的实践经验和实际效果。

“‘蒙农创’科技110的启动,充分发挥了基层农技人员、特聘农技员的科技服务作用,切实为农牧民提供可靠、快捷、高效、方便的科技服务,解决好科技助农助牧‘最后一公里’问题。”自治区农牧厅科技处副处长冯阁春介绍。

# “绿色”“生态”成为呼伦贝尔市亮眼的金字招牌

□本报记者 李新军  
通讯员 张梁诚

座谈交流中详细解读了全会精神。职工们纷纷表示,要用实干实绩落实三中全会精神,践行“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚。宣讲前,张韶春来到生物多样性监测职工创新工作室进行调研。

今夏,呼伦贝尔市旅游亮点纷呈,增速靠前。7月份,单月累计接待国内游客631.73万人次,同比增长25.12%,创历史新高,国内游客总花费128.18亿元,同比增长10.37%。

“呼伦贝尔大草原比我想象中的更美,蓝天与碧草相接,白云和蒙古包点缀其间,成群的牛羊马悠闲地在草原上生活,感觉时间都静止了。”广州游客王女士赞叹。

呼伦贝尔正以其广袤的自然风光和独特的人文景观,吸引着四面八方的游客纷至沓来。地处陈巴尔虎旗的呼伦贝尔大草原·莫尔格勒河国家5A级旅游景区创建以来,带动周边沿线呼和诺尔、186彩带河等重点景区在全域旅

游火爆出圈,景区内牧云山顶等网红打卡地和那达慕等特色活动火爆网络,让“夏游辽阔草原”知名度再度攀升。

从盛夏到初秋,诗意草原新巴尔虎右旗充盈着欢声笑语,弥漫着丰收气息,“相约草原·遇见那达慕”第二届牧歌故乡那达慕村晚系列活动的举办为这片草原引来流量、积累口碑、赢得关注。开幕式上,贵州“村超”队员和牧民小伙的足球交流竞技赛、侗族大歌、“超越时空话红楼”等让人意犹未尽,人气拉满。8月5日—7日,仅3天时间,该旗旅游收入超1.4亿元,接待游客量超18万人次,同比增长7%。

“这里真的有电脑屏保里一样的天空、云彩和绿草,让人忍不住想张



等18项演艺业态,接待游客人次同比增长123.63%;牙克石市凤凰山景区借成功创立国家级滑雪旅游度假地契机,对产品进行全面升级,滑雪、草雕、卡丁车、雪迷宫等游乐项目丰富多彩,游客增长超过400%。

此外,呼伦贝尔市推出“寻迹万里茶道”“我和草原有个约定”中俄蒙青少年研学之旅、“我在内蒙古有个家”主题实践活动受到俄罗斯青少年的欢迎,举办“5·19中国旅游日”呼伦贝尔分会场暨“寻迹万里茶道 情系三国友谊”中俄蒙自驾之旅发车仪式,在全区率先实现中俄蒙自驾游通行,35名来自北京、沈阳、广州等7省市自驾爱好者历时13天途经三国8省市体验自驾之旅。

丰富的文旅新业态和精彩的活动吸引越来越多的人打卡辽阔的呼伦贝尔大草原。上半年,呼伦贝尔全市接待国内游客1402.25万人次,同比增长13.86%;实现国内游客总花费197.49亿元,同比增长16.86%;跨境旅游45.11万人次,同比增长125.32%。



《绿色长城》  
焕新奏响

8月16日晚,内蒙古艺术剧院交响乐团在内蒙古艺术剧院音乐厅奏响交响组曲《绿色长城》。据介绍,经过一年的精心打磨与提升,交响组曲以独特的艺术视角,展现了内蒙古从西到东的壮丽风光与生态变迁。相较于2023年的演出版本,本次演出不仅对每个曲目进行了精细的雕琢,更在整体呈现上进行了大胆创新。

本报记者 王磊 摄

# 在“实”上下功夫 把增强党性严守纪律砥砺作风贯通起来

本报8月16日讯 (记者 宋爽 通讯员 岳宸)我区各级党组织坚持建立健全长效机制,结合学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神和自治区党委十一届八次全会精神,引导党员、干部以学明纪,以纪正行,切实把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来。

赤峰市委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣党纪学习教育目标要求,突出“实”字推进各项重点措施,组织引领12个旗县区、134个市直机关企事业单位,1.1万余个基层党组织、25万余名党员以高度的政治自觉深入学纪、笃悟知纪、立规明纪,有为守纪。统筹推进党纪学习教育、整治形式主义为基层减负、整治群众身边不正之风和腐败问题,在推进各项工作落实上一体安排部署、一体学习研讨、一体调研指导、一体信息反馈。党纪学习教育开展以来,全市查处损害群众利益的违纪违法问题

案件80件123人,压减监督检查事项22%,发文同比减少41%,召开会议数量同比减少8.33%,广大党员、干部干事创业的劲头更足。

兴安盟阿尔山市把开展警示教育作为党纪学习教育的重要内容,分层分类、精准施策。整理近年来阿尔山市违纪违法案例,用“身边事”警示“身边人”,教育引导全体党员常敲思想警钟,紧扣纪律之弦,常怀敬畏之心;组织全市处级党员领导干部观看警示教育片,组织各单位党员分批次赴看守所、禁毒教育基地参观,通过“面对面”现身说法,以案为鉴、汲取教训;打造指尖上的“云课堂”,用图文并茂、通俗易懂的形式讲解党纪重知点知识;组织党员赴法院开展旁听庭审

活动,警醒党员干部守住底线、不越红线、筑牢防线。

阿拉善盟阿拉善右旗一体推进党纪学习教育、整治形式主义为基层减负、整治群众身边不正之风和腐败问题三项工作,坚持“稳”的基调,优化工作内容相近、方式类似的工作任务17项。突出“优”的举措,实现线索共用、问题共查、整改共抓、成果共享。紧盯“实”的目标,把监督“放大镜”聚焦在群众普遍关注的教育医疗、养老服务等重点领域,梳理排查问题109个,整改问题73个,立案4件。靶向破解“小马拉大车”突出问题,优化嘎查社区办事窗口23个,清理无用虚牌268块,基层职责边界更加明晰。

# 沿黄九省区269件(组)民间工艺美术作品亮相青城

本报8月16日讯 (记者 马芳)8月16日,大河九曲 匠心璀璨——沿黄九省区民间工艺美术精品展在内蒙古美术馆开展,刺绣、剪纸、泥塑、木雕、陶瓷等门类269件(组)民间工艺精品汇聚一堂,让观众近距离感受传统技艺的卓越创新和中华文化的博大精深。

刺绣的温婉细腻、雕塑的雄浑苍劲、雕刻的精巧入微、民间工艺画的生

动鲜活、陶艺的古朴雅致、漆艺的流光溢彩、金属工艺的光辉夺目……每一件作品都是艺术家心血和智慧的结晶,不仅展现了他们精湛的技艺,更承载着深厚的地域文化与民族情感。“我们看到的每一件展品都非常精美、特别新奇,这个展览让我们大开眼界。此次旅行,我们感觉呼和浩特这座城市的出行方便、干净卫生,有很多美食美景,真是不虚此行。”北京游客渠女士说。

本次展览由中国民间文艺家协会、内蒙古自治区文学艺术联合会主办,内蒙古民间文艺家协会和内蒙古美术馆承办,得到青海、四川、甘肃、宁夏、陕西、山西、河南、山东等省区民间文艺家协会鼎力支持,旨在展现黄河沿岸地区丰富多彩的民间工艺美术,实现区域间的文化交流互鉴,促进工艺美术创造性转化、创新性发展。

# 紧抓假期 融入平常 提升师生国通语应用能力

□本报记者 李雪瑶

“请各位同学以小组为单位,说说《示儿》诗句的意思,也可以请同学帮助你解决刚才在朗读中的疑难问题。”

暑假期间,赤峰市克什克腾旗来诺日民族实验小学教师乌吉斯古楞经常对照语文教材、优秀教案进行学习,为即将到来的新学期做好准备。在认真记录的同时,乌吉斯古楞还会还原课堂教学内容。

“‘蒙农创’科技110的启动,充分发挥了基层农技人员、特聘农技员的科技服务作用,切实为农牧民提供可靠、快捷、高效、方便的科技服务,解决好科技助农助牧‘最后一公里’问题。”自治区农牧厅科技处副处长冯阁春介绍。

说,为拓宽师生知识面、提升阅读理解能力,学校制定《暑假师生读书方案》,教师围绕“新时代教育改革与发展”“专业知识与技能”等方面进行阅读,学生以班级为单位开展全员读书活动。

近年来,克什克腾旗来诺日民族实验小学通过采取强化暑假蓄能、强化自主学习、开展教研活动、加强结对共建等措施,提高教师课堂教学能力。

学无止境。为持续提升教师教育教学水平,克什克腾旗来诺日民族实验小学在暑假期间安排专任教师通过“畅言国通”学习平台进行自主学习,提倡教师平时利用克什克腾旗智慧教育云门户等平台进行自主学习,更新教学理念。同时,每学期组织开展每月一次

集体备课、听课评课等统编学科组教研活动,并通过“青蓝工程”,让经验丰富的教师与年轻教师结对,在业务学习、上课等一系列教学工作中带领年轻教师迅速成长。

克什克腾旗来诺日民族实验小学还与克什克腾旗经棚民族实验小学、克什克腾旗红山子学校进行结对共建,让学校教师深入结对共建学校,参加备课、研课、听课,进行研讨交流。

“我校与北京昌平区南口镇中心小学结成联盟,确定了以‘石榴花开 粽子同心’推动民族团结进步教育为主题的三年系列活动方案,并开展了三次‘友好学校共建研课堂’教学交流活动。”来诺日民族实验小学党总支书记、校长

阿拉达尔朝格说,在结对和联盟学校的帮助下,语文教师教学能力与水平进一步提升。

此外,克什克腾旗来诺日民族实验小学教师采取闯关游戏、知识积累分享、阅读朗诵展示等方式,激发学生的学习兴趣。学校还开展学生朗诵比赛、讲故事比赛、好书推荐比赛等活动,并利用课后服务时间开展语文学科识字、阅读拓展等课程,调动学生积极性。

“语文教师在授课中设置了活动、情境等,让学生成为学习的主体,更能培养学生的思维能力、实践能力和创新能力,从而提升学生掌握国家通用语言文字的能力。”阿拉达尔朝格说。